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Την τρίτη άτυπη συνεδρίασή του πραγματοποίησε σήμερα Τετάρτη 13 Οκτωβρίου 2010, έπειτα από πρόσκληση του Υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Σπύρου Βούγια, το Εθνικό Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας (Ε.Σ.Ο.Α.). Η τρίτη συνεδρίαση του Ε.Σ.Ο.Α. συνέπεσε και με τον εορτασμό της Πανευρωπαϊκής Ημέρας Οδικής Ασφάλειας. Στην έναρξη της συνεδρίασης απηύθυνε χαιρετισμό ο Υπουργός Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων κ. Δημήτρης Ρέππας και η συνεδρίαση συνεχίστηκε υπό την προεδρεία του Υφυπουργού κ. Σ. Βούγια. Το θέμα της ημερήσιας διάταξης που συζητήθηκε στη 3η άτυπη συνεδρίαση του Ε.Σ.Ο.Α. ήταν η  οδική ασφάλεια στον αστικό ιστό. Σημειώνεται, ότι της συζήτησης επί του θέματος της 3ης άτυπης συνεδρίασης, προηγήθηκε ενημέρωση από τον εκπρόσωπο του Υπ. Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Β. Σταμπουλή, για την πορεία εξέλιξης των δράσεων που αφορούσαν στο θέμα που συζητήθηκε κατά τη 2η άτυπη συνεδρίαση του Ε.Σ.Ο.Α. και συγκεκριμένα της κυκλοφοριακής αγωγής και της ένταξής της στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
Στο πλαίσιο της ενημέρωσης από το Υπ. Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, γνωστοποιήθηκαν στους συμμετέχοντες τα εξής:
· Ένταξη σε 800 επιλεγμένα σχολεία στο ωρολόγιο πρόγραμμα της Γ’ τάξης του δημοτικού, ένα δίωρο για την οδική ασφάλεια.
· Στα υπόλοιπα δημοτικά σχολεία το μάθημα της κυκλοφοριακής αγωγής θα διδάσκεται στην ευέλικτη ζώνη στο πλαίσιο της Αγωγής Υγείας.

· Χρηματοδότηση από το Ε.Σ.Π.Α. για την επιμόρφωση των υπευθύνων αγωγής υγείας στο αντικείμενο της οδικής ασφάλειας οι οποίοι θα λειτουργήσουν ως μητρώο πολλαπλασιαστών για την εκπαίδευση και άλλων εκπαιδευτών.

· Συνεργασία με τους Δήμους μέσω των Π.Κ.Α. για τη Δια Βίου Εκπαίδευση και την επιμόρφωση γονέων στο αντικείμενο της οδικής ασφάλειας.

· Ενίσχυση του θεσμού του σχολικού τροχονόμου σε εθελοντική βάση.

· Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο βρίσκεται στη διαδικασία ορισμού της διδακτέας ύλης για όλες της βαθμίδες εκπαίδευσης.
Στη συνέχεια της συνεδρίασης πραγματοποιήθηκε ενημέρωση προς τα μέλη του Ε.Σ.Ο.Α. από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων Α.Ε. (Ο.Σ.Κ. Α.Ε.) κ. Ηρακλή Δρούλια, για το πρόγραμμα ένταξης προδιαγραφών για μέτρα οδικής ασφάλειας στις μελέτες για τα σχολεία που μελετά και κατασκευάζει η Ο.Σ.Κ. Α.Ε.. Σχετικές προδιαγραφές δεν υπήρχαν έως σήμερα διότι η αρμοδιότητα για χώρο εκτός της ρυμοτομικής γραμμής του οικοπέδου στο οποίο κατασκευάζεται το σχολείο δεν ανήκει στο μελετητή/κατασκευαστή φορέα αλλά στην εκάστοτε δημοτική αρχή. Η Ο.Σ.Κ. Α.Ε. προτείνει να εντάξει προδιαγραφές οδικής ασφάλειας στις μελέτες της ώστε οι ανάδοχοι κατασκευαστές να υποχρεούνται να τις εφαρμόζουν λαμβάνοντας σχετική άδεια από την κατά τόπον αρμόδια δημοτική αρχή. Οι προδιαγραφές θα αφορούν στη σήμανση και σε φωτεινούς σηματοδότες, σε ανυψωμένες διαβάσεις πεζών, σε μειωτές ταχύτητας, στην ένδειξη προέλευσης οχημάτων στις διαβάσεις, σε ειδικές ρυθμίσεις σε σχολεία που βρίσκονται σε δρόμους ταχείας κυκλοφορίας και σε πεζοδρομήσεις. Σκοπός της πρωτοβουλίας είναι η θέσπιση, όπου αυτό είναι εφικτό, ενός σχολικού δακτυλίου πέριξ των σχολικών κτιριακών εγκαταστάσεων με υψηλά επίπεδα οδικής ασφάλειας. Επιπρόσθετα, σημειώνεται η πρωτοβουλία της Ο.Σ.Κ. Α.Ε., να διαμορφώνεται στον αύλειο χώρο των σχολείων της Α’ βάθμιας εκπαίδευσης, και εφόσον υπάρχει διαθέσιμος χώρος, Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής (Π.Κ.Α.), ενώ κατατέθηκε και η πρόθεση της Ο.Σ.Κ. Α.Ε. να κατασκευάσει εντός του Δήμου Αθηναίων, Π.Κ.Α., επισκέψιμο από όλα τα σχολεία της Αθήνας.

 Σε συνέχεια των ανωτέρω, η συνεδρίαση του Ε.Σ.Ο.Α. εξέτασε το θέμα της ημερήσιας διάταξης για την οδική ασφάλεια στον αστικό ιστό. Στη 3η άτυπη συνεδρίαση του Ε.Σ.Ο.Α., λόγω του θέματος της ημερήσιας διάταξης, είχαν προσκληθεί και παρευρέθησαν ο Γεν. Γραμματέας Δημοσίων Έργων του Υ.Υπο.Με.Δι. κ. Ιωάννης Οικονομίδης και η εκπρόσωπος του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, κα. Παναγιώτα Καπερώνη από τη Δ/νση Ειδικών Έργων Αναβάθμισης Περιοχών. Επίσης, παρευρέθησαν μετά από πρόσκληση, ο διευθυντής του Ινστιτούτου Μεταφορών καθηγητής κ. Γεώργιος Γιαννόπουλος και η εκπρόσωπος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κα. Μαριλύ Χριστοφή.     
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν επίσης ο. κ. Δημήτρης Δημητρίου Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Α.Σ.Α.,  ο Ταξίαρχος κ. Ανδρέας Κορδολαίμης ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ο πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων κ. Βασίλης Χαλκιάς, ο κ. Αντώνης Καστής ως εκπρόσωπος του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας του Τ.Ε.Ε., οι κκ. Βασίλης Δεσποτόπουλος και Νίκος Ποριώτης Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος αντίστοιχα της Ε.Λ.Π.Α., οι κ.κ. Άγγελος Ρουχωτάς και Βασίλειος Αναστασόπουλος ως εκπρόσωποι του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ, ο κ. Θωμάς Κακαδιάρης ως εκπρόσωπος της ΜΟΤ.Ο.Ε., ο κ. Αθανασόπουλος Αλέξανδρος ως εκπρόσωπος των συλλόγων Φίλοι του Ποδηλάτου και Ποδηλάτ-ισσ-ες, ο κ. Νίκος Στάππας ως εκπρόσωπος της Πρωτοβουλίας Πολιτών για τα Δικαιώματα των Πεζών «ΠΕΖΗ», ο κ. Θεόδωρος Πανουτσόπουλος και η κα. Εύα Κασάπη από τη Δ.Μ.Ε.Ο. της Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.Υπο.Με.Δι, ο κ. Ιωάννης Λαζαρίδης Δ/ντης της Δ.Ο.Α.Π. του Υ.Υπο.Με.Δι. και η κα. Δήμητρα Δάγλα Δ/ντρια της Δ.Α.Χ.Μ. του ιδίου Υπουργείου. Τέλος, παρευρέθησαν οι κ.κ. Θάνος Βλαστός από τη Μονάδα Βιώσιμης Κινητικότητας του Ε.Μ.Π. και Αθανάσιος Χούντρας δημοσιογράφος.
Οι παρευρισκόμενοι αφού συζήτησαν και αντάλλαξαν απόψεις επί του θέματος της ημερήσιας διάταξης για την οδική ασφάλεια στον αστικό ιστό, αναφέρθηκαν στην πορεία εξέλιξης των δράσεων των συναρμόδιων υπηρεσιών και επικεντρώθηκαν μεταξύ άλλων στα παρακάτω σημεία:  
· Αναγκαιότητα δημιουργίας ζωνών ήπιας κυκλοφορίας με όρια ταχύτητας 30 έως 40 km/h εντός του αστικού ιστού.

· Αναδιάταξη των ελέγχων της Τροχαίας με έμφαση στα σημεία εκείνα που παρουσιάζουν υψηλή συχνότητα ατυχημάτων.

· Αξιοποίηση σύγχρονων τεχνικών μέσων (συστήματα ευφυών μεταφορών, κάμερες, ραντάρ κ.λπ.) εντός του αστικού ιστού για βελτίωση της οδικής ασφάλειας.

· Διερεύνηση δυνατότητας αξιοποίησης του υπάρχοντος «εγχειριδίου πρότυπων τεχνικών προδιαγραφών για τυπικά προβλήματα οδικής ασφάλειας» σε αστικές περιοχές.
· Αναγκαιότητα βελτίωσης και συντήρησης (καθαρισμός, επαναχρωματισμός, κ.λπ.) οριζόντιας και κατακόρυφης σήμανσης.

· Συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων προκειμένου να βρεθεί κοινά αποδεκτή λύση όσον αφορά στα σημεία τοποθέτησης των μειωτών ταχύτητας (σαμαράκια).

· Συντονισμός των φορέων που πραγματοποιούν εκστρατείες ενημέρωσης κοινού και στόχευση των εκστρατειών αυτών σε συγκεκριμένα ζητήματα (πεζοί, ποδηλάτες, κ.α.).

· Επεμβάσεις ελέγχου οδικής ασφάλειας στα γενικά πολεοδομικά σχέδια και αναγκαιότητα εκπόνησης κυκλοφοριακών μελετών στο στάδιο σύνταξης αντίστοιχων πολεοδομικών.

· Σύνταξη και έγκριση προδιαγραφών για ποδηλατοδρόμους και πεζοδρόμια με στόχο την ασφαλή μετακίνηση ποδηλατών, πεζών και Α.με.Α..

Τέλος,

Α) τονίστηκε η σημασία ανάληψης πρωτοβουλιών και δράσεων από την τοπική αυτοδιοίκηση και επισημάνθηκε η μη ενεργή συμμετοχή των εκπροσώπων των Ο.Τ.Α. στις εργασίες του Ε.Σ.Ο.Α. και 
Β) αναγνωρίστηκε η αναγκαιότητα τροποποίησης διατάξεων του Κ.Ο.Κ. με έμφαση στους ευπαθείς χρήστες της οδού και αποφασίστηκε το αντικείμενο αυτό να αποτελέσει το θέμα της επόμενης συνεδρίασης του Ε.Σ.Ο.Α..
