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Τύπο
Θέμα: Οδική ασφάλεια πεζών και ποδηλατών 

   Για έκτη συνεχόμενη χρονιά, την Κυριακή 19 Μαΐου, στις 12 το μεσημέρι, οι δρόμοι της Ελλάδας πλημμυρίζουν ποδήλατα σε μία πανελλαδική κινητοποίηση κεφάτης διαμαρτυρίας και επίμονης διεκδίκησης. Σε τουλάχιστον 45 πόλεις της Ελλάδας, χιλιάδες ποδήλατα, θα στείλουν ένα μήνυμα: Οι πόλεις πρέπει να αλλάξουν, προτεραιότητα έχει η ζωή. 

   Ζωή είναι να κυκλοφορούν οι ποδηλάτες όλων των ηλικιών σε καλά σχεδιασμένους και προστατευμένους ποδηλατόδρομους. Ζωή είναι να κινούνται με άνεση και ασφάλεια τα παιδικά καρότσια, οι ηλικιωμένοι, τα ΑΜΕΑ. Ζωή είναι να έρχεται το λεωφορείο στην ώρα του, να κινείται γρήγορα και το κόμιστρο να είναι λογικό. 

   Ζητάμε η Τροχαία να απομακρύνει από τους δρόμους τους επικίνδυνους οδηγούς, κάνοντας σωστά τη δουλειά της, δηλαδή τον έλεγχο της εφαρμογής του Κ.Ο.Κ.. Πολλά από τα τροχαία εγκλήματα που διαπράττονται καθημερινά στη χώρα μας θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί με πιο αποτελεσματική αστυνόμευση, εκπαίδευση των οδηγών και κυκλοφοριακές παρεμβάσεις σε επικίνδυνα σημεία. Η αστυνόμευση των πεζοδρόμων από αυθαιρεσίες είναι επίσης σημαντική ιδιαίτερα για τα παιδιά και τους ηλικιωμένους. Τρόποι υπάρχουν. Ζητάμε να υπάρξει από μέρους σας η επιλογή των κατάλληλων μέτρων που θα εφαρμοστούν με θέληση και η επιμονή ώστε να βελτιωθεί η οδική ασφάλεια. Επίσης η δημιουργία ζωνών ήπιας κυκλοφορίας με περιορισμό των ταχυτήτων στις περιοχές πυκνής συγκέντρωσης ανθρώπων μπορεί να μειώσει τα ατυχήματα.
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