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Την τέταρτη συνεδρίασή του πραγματοποίησε την Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου 2010, έπειτα από πρόσκληση του Υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Σπύρου Βούγια, το Εθνικό Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας (Ε.Σ.Ο.Α.). Η τέταρτη συνεδρίαση του Ε.Σ.Ο.Α. πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρεία του Υφυπουργού κ. Σ. Βούγια και το θέμα της ημερήσιας διάταξης που συζητήθηκε ήταν η  διερεύνηση προτάσεων για την αναμόρφωση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

· 
· 
· 
· 
· 
· 


Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο κ. Δημήτρης Δημητρίου Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Α.Σ.Α.,  ο Ταξίαρχος κ. Ανδρέας Κορδολαίμης ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ο πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων κ. Βασίλης Χαλκιάς, ο κ. Αντώνης Καστής ως εκπρόσωπος του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας του Τ.Ε.Ε., ο κ. Νίκος Ηλιού ως εκπρόσωπος του Ινστιτούτου Μεταφορών, ο κ. Βασίλης Χρονόπουλος ως εκπρόσωπος της Ε.Ν.Α.Ε., οι κκ. Βασίλης Δεσποτόπουλος και Νίκος Ποριώτης Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος αντίστοιχα της Ε.Λ.Π.Α., η κα. Βασιλική Δανέλλη-Μυλωνά Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ, ο κ. Θεόδωρος Γαζούλης ως εκπρόσωπος της ΜΟΤ.Ο.Ε., η κα. Μαριλύ Χριστοφή ως εκπρόσωπος της Ε.Σ.Α.με.Α., ο κ. Αντώνης Σηφάκης και η κα. Λύδια Χατζηαλεξίου ως εκπρόσωποι των συλλόγων Φίλοι του Ποδηλάτου και Ποδηλάτ-ισσ-ες, η κα. Εύα Κασάπη προϊσταμένη της Δ.Μ.Ε.Ο. της Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.Υπο.Με.Δι, ο κ. Ιωάννης Λαζαρίδης Δ/ντης της Δ.Ο.Α.Π. του Υ.Υπο.Με.Δι. και η κα. Δήμητρα Δάγλα Δ/ντρια της Δ.Α.Χ.Μ. του ιδίου Υπουργείου. 
Ο πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Α. Υφυπουργός κ. Βούγιας, στην έναρξη της συνεδρίασης, ενημέρωσε τους συμμετέχοντες για την ψήφιση του νομοσχεδίου για την οδική ασφάλεια, με τις διατάξεις του οποίου θεσμοθετείται και τυπικά η σύσταση του Εθνικού Συμβουλίου Οδικής Ασφάλειας (ν. 3897/2010, ΦΕΚ 208/Α’). Στη συνέχεια, οι παρευρισκόμενοι αφού συζήτησαν και αντάλλαξαν απόψεις επί του θέματος της ημερήσιας διάταξης για την αναμόρφωση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, επικεντρώθηκαν μεταξύ άλλων στα παρακάτω σημεία:  
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· Συμπλήρωση ορισμών όπως αυτοί αναφέρονται στο άρθρο 2 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

· Συμπλήρωση ή/και τροποποίηση διατάξεων του Κ.Ο.Κ. που αφορούν στην ασφαλή μετακίνηση πεζών, ΑμεΑ και δικυκλιστών (ποδηλάτες, μοτοσικλετιστές).

· Προσθήκη νέων πινακίδων για τη σήμανση των οδών και την κάλυψη των κενών που αφορούν στη σήμανση ποδηλατοδρόμων, σηράγγων, εργοταξίων, κ.λπ.

· Εκσυγχρονισμός διατάξεων του Κ.Ο.Κ., λαμβάνοντας υπόψη τις νέες τεχνολογίες και προδιαγραφές τόσο των υποδομών, όσο και των οχημάτων.

· Επανεξέταση της ισχύος της άδειας ικανότητας οδήγησης και της διαδικασίας ανανέωσής της καθώς και αναβάθμιση του Συστήματος Ελέγχου Συμπεριφοράς Οδηγών. 

· Αναμόρφωση του συστήματος προστίμων με εξορθολογισμό των ποινών, κλιμάκωση των προστίμων και μοναδικό στόχο την πρόληψη.

· Διερεύνηση για την άρση αντιφάσεων στα άρθρα του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.  

Τέλος,

Α) Αποφασίστηκε όπως όλες οι εισηγήσεις των συμμετεχόντων στην 4η συνεδρίαση του Ε.Σ.Ο.Α. διαβιβαστούν στην αρμόδια επιτροπή αναθεώρησης του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας του Υ.Υπο.Με.Δι. η οποία και αποτελεί το γνωμοδοτικό όργανο της Πολιτείας για την τροποποίηση των διατάξεων του αντίστοιχου νομικού κειμένου.     
Β) Ζητήθηκε από τους συμμετέχοντες στο Ε.Σ.Ο.Α. όπως αποστείλουν προτάσεις για τη θεματολογία η οποία θα αποτελέσει το αντικείμενο συζήτησης στις συνεδριάσεις του Ε.Σ.Ο.Α. για το έτος 2011. 
