Θέμα:
 Η Ευρωπαϊκή πολιτική για τις Μεταφορές αγνοεί 100 εκατομμύρια πολίτες

Αξιότιμε κ.
Καθημερινά χρησιμοποιούν  το ποδήλατο 35 εκατομμύρια Ευρωπαίοι πολίτες και πάνω από 100 εκατομμύρια ποδηλατούν τακτικά. Ο οικονομικός προϋπολογισμός  της ΕΕ σχετικά με τις Μεταφορές όμως , φαίνεται να μην συμπεριλαμβάνει κονδύλια για  το ποδήλατο.
Το Δεκέμβριο του 2011, η Ευρωβουλή έδειξε ενδιαφέρον  για την ανάπτυξη της ποδηλασίας,  και έβλεπε σημαντικές δυνατότητες επενδύσεων σε  προγράμματα,  όπως το  EuroVelo, το Ευρωπαϊκό ποδηλατικό δίκτυο (European Cycle Route Network) και  άλλα αντίστοιχα έργα υποδομών για το ποδήλατο. Είχε γίνει μάλιστα πρόταση, ώστε να συμπεριληφθεί  το ποδήλατο και οι επενδύσεις για αυτό στο  Στρατηγικό Σχέδιο για τις Μεταφορές Ten-T (Trans-European Transportation Network).
Μόλις ένα χρόνο αργότερα,  έχουμε την αίσθηση ότι οι ευρωπαϊκοί οργανισμοί αγνοούν, ξεχνούν και αμελούν εκατομμύρια  πολίτες  της Ευρώπης που χρησιμοποιούν  το ποδήλατο . Θα έπρεπε η Ευρωβουλή, ως ένα δημοκρατικά εκλεγμένο σώμα,  να υπολογίζει τους πολίτες της ΕΕ.
Σας καλούμε ως αντιπρόσωπό μας στην Επιτροπή για τις Μεταφορές, να σεβαστείτε τους 100 εκατομμύρια πολίτες και τις ενέργειες της βουλής, ώστε να αποκατασταθεί  η θέση του ποδηλάτου στις  κατευθυντήριες οδηγίες του Ten-T.
Η μη  υποστήριξη του αιτήματός μας σημαίνει έλλειψη σεβασμού προς περισσότερους από 100 εκατομμύρια πολίτες, όπως και  παράβλεψη των αποτελεσμάτων που θα επιφέρουν οι επενδύσεις στην ποδηλασία.  Πρόκειται για αποτελέσματα τόσο οικονομικής,  όσο  και οικολογικής φύσεως, όπως ελάττωση  των εκπομπών άνθρακα  και μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης των αστικών κέντρων.
Θα σας παρακαλούσαμε στο ψήφισμα στις 18ης Δεκεμβρίου να  υπερψηφίσετε τις κάτωθι τροπολογίες :

· Ενσωμάτωση του EuroVelo, και  του European cycle route network στο Trans European Transportation Network (TEN-T)

· Βελτίωση και ανάπτυξη της υποδομής και των συνθηκών των ποδηλατικών διαδρομών, οι οποίες  σχετίζονται με τις διαδρομές του  ΤΕΝ-Τ «TEN-T Corridors»

· Εφαρμογή ασφαλών υποδομών σε διασταυρώσεις,  όπου οι διαδρομές  του ΤΕΝ-Τ διασχίζουν τοπικές, περιφερειακές και εθνικές  ποδηλατικές διαδρομές.
Με εκτίμηση
,

Please Translate Where Possible
Email Subject Line: European Transport Policy Ignores 100 Million Citizens. 

Dear Insert Name and Title of MEP,
There are 35 million citizens cycling every day. There are more than 100 million Europeans that cycle regularly. Yet cycling is in danger of being left out of important European transport funding and policy.

In December 2011, the European Parliament showed that it saw potential for significant growth in cycling and that it was a priority case for European investment by recommending that the European Cycle Route Network, EuroVelo and associated cycling facilities should be included in the Trans-European Transportation Network (Ten-T) strategic transport network. 

Just one year later, we feel that the European institutions are ignoring, forgetting and failing the millions of European citizen cycling in Europe. As a democratically elected body, European Parliament must listen to its citizens. 
We call on you, as our representative in the Transport Committee to respect 100 million European citizens and the actions of the parliament by restoring cycling to its appropriate place in the Ten-T guidelines. 

If you do not, you are disrespecting the needs of 100 million citizens and the huge potential for economic growth, carbon reduction and reduced congestion that investing in cycling can bring. 

In the vote on the 18th of  December, please vote the amendments with the following content: 

· Integrate EuroVelo, the European cycle route network, into the Trans European Transportation Network (TEN-T)

· Improve, develop the road infrastructure / conditions of cycle routes that run along the TEN-T Corridors

· Implement safe (grade separate) intersections when TEN-T infrastructure corridors cross local, regional, national cycle routes.

Yours sincerely,

Insert NAME/ORGANISATION
