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κ. Λουκά Τζανή,







Δήμαρχο,

Δήμος Κερατσινίου - Δραπετσώνας Ελ.Βενιζέλου 200 και Μ.Ασίας
Κύριε Δήμαρχε,

   Οι “Ποδηλάτ-ισσ-ες” και οι “Φίλοι του Ποδηλάτου – Αθηνών” επικροτούμε την εισαγωγή του συστήματος κοινόχρηστων ποδηλάτων ως αναγνώριση εκ μέρους του Δήμου σας, ότι το ποδήλατο αποτελεί μέρους της λύσης του κυκλοφοριακού και των περιβαλλοντικών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η πόλη της Αθήνας.
Αυτό το σύστημα μπορεί να βοηθήσει άτομα που δοκιμάζουν για πρώτη φορά ποδήλατο, όπως και άτομα που δεν έχουν ποδήλατο ή το έχουν χάσει λόγω κλοπής.
   Όμως για μας, το να βγουν οι «νέοι» ποδηλάτες στους δρόμους δεν αρκεί. Eίναι βέβαια μια καλή ενέργεια για την προώθηση του ποδηλάτου, που απαιτεί όμως και μελλοντικές υποδομές για την ολοκλήρωσή της. Είναι πολύ σημαντικό, πρώτα από όλα, όταν οι νέοι ποδηλάτες χρησιμοποιούν το ποδήλατο στους δρόμους να μπορούν να κυκλοφορούν με ασφάλεια.
    Αυτή η επιδίωξη έχει πολλά σκέλη για τα οποία πρέπει να φροντίσει ο Δήμος σας:
1) Να οργανωθούν ενημερώσεις ποδηλάτων για ασφαλή κίνηση στο δρόμο.
Αυτό θα μπορούσε να γίνει στα πλαίσια ποδηλατοβόλτας, όπως η παλαιότερη «Γνωρίζω την πόλη μου με ποδήλατο», με τη διοργάνωση σεμιναρίων κυκλοφοριακής αγωγής στα σχολεία, με την διανομή ενημερωτικών φυλλαδίων ή και με ανάρτηση σχετικών οδηγιών και βίντεο στις ιστοσελίδες των Δήμων. Από την δικιά μας πλευρά έχουμε την δυνατότητα να ετοιμάσουμε βασικές οδηγίες ασφαλούς οδήγησης ποδηλάτου που μπορεί ο Δήμος σας να αναρτήσει στα σημεία ενοικίασης και να τα μοιράζει στους ποδηλάτες, όπως επίσης μπορούμε να μιλήσουμε σε ενημερωτικές εκδηλώσεις για την ασφαλή οδήγηση, όπως άλλωστε έχουμε κάνει μέχρι σήμερα.

2) Πολλοί ποδηλάτες, νέοι, παιδιά και άτομα τρίτης ηλικίας χρειάζονται ειδικές υποδομές για να μπουν στην κυκλοφορία.
Είναι ανάγκη λοιπόν να κατασκευαστούν ποδηλατόδρομοι με κατάλληλη διαγράμμιση στις διασταυρώσεις.
   Θεωρούμε σημαντικές τις δηλώσεις σας για δημιουργία ενός «Αττικού Ποδηλατόδρομου» που θα συνδέει το Κερατσίνι, τη Δραπετσώνα, το Πέραμα και τον Πειραιά με όλη τη βορειοανατολική Αττική και σας καλούμε να συμβάλετε στην υλοποίηση της πρότασης, το οποίο έργο δεν πρέπει απαραίτητα να έχει υψηλό κατασκευαστικό κόστος. Σε αυτή την προσπάθειά σας οι “Ποδηλάτ-ισσ-ες” και οι “Φίλοι του Ποδηλάτου – Αθηνών” προτίθενται να βοηθήσουν με τις διεκδικήσεις τους.
3) Να φροντίσει ο Δήμος ώστε η δεξιά πλευρά των βασικών δρόμων όπου κινούνται οι ποδηλάτες, να μην έχει κακοτεχνίες και λακκούβες.
4) Προτείνουμε επίσης, να κατασκευαστούν θέσεις κοινοχρήστων ποδηλάτων κοντά σε χώρους στάθμευσης αυτοκινήτων, ώστε να μπορούν οι οδηγοί ΙΧ να χρησιμοποιούν το ποδήλατο για τις μετακινήσεις τους μέσα στο Δήμο σας.

     Η μεγαλύτερη πρόοδος στο κυκλοφοριακό θα επιτευχθεί όταν πεισθούν οι οδηγοί αυτοκινήτων να χρησιμοποιήσουν το ποδήλατο. Αυτό θα έχει και παράπλευρη ωφέλεια στην βελτίωση της οδικής ασφάλειας, καθώς όσοι οδηγοί χρησιμοποιούν και ποδήλατο τείνουν να προσέχουν τους ποδηλάτες και να προβλέπουν τις κινήσεις τους.

Αυτό που γίνεται σε όλη την Ευρώπη, δηλαδή η αυτονόητη ενίσχυση της χρήσης του ποδηλάτου, είναι καιρός να εφαρμοστεί και στην Ελλάδα.
    Θέλουμε να πιστεύουμε ότι τα ενοικιαζόμενα ποδήλατα δεν θα είναι μια ευκαιριακή αξιοποίηση ενός προγράμματος, αλλά μια ενέργεια που μαζί με άλλες θα δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για την διάδοση του ποδηλάτου στον Δήμο σας και την βελτίωση των συνθηκών ζωής σε αυτόν.
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