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Θέμα: Ασφαλής Οδήγηση και οδηγητική συμπεριφορά οδηγών ΚΤΕΛ
   Οι “Ποδηλάτ-ισσ-ες” και οι “Φίλοι του Ποδηλάτου Αθηνών” εδώ και πολλά χρόνια δραστηριοποιούνται για τη διάδοση της χρήσης του ποδηλάτου ως μέσο καθημερινής μετακίνησης αλλά και για άθληση και ψυχαγωγία μέσα από πολύπλευρες παρεμβάσεις και διεκδικήσεις. Στα πλαίσια των δράσεων μας θα θέλαμε να σας θέσουμε κάποια θέματα που άπτονται της ευθύνης και αρμοδιότητάς σας.

    Όπως γνωρίζετε, τα τελευταία χρόνια έχει υπάρξει σημαντική αύξηση της χρήσης του ποδηλάτου ως μέσο μεταφοράς στο αστικό και υπεραστικό οδικό δίκτυο. Παρ’ όλο που οι υποδομές είναι ανύπαρκτες και οι συνθήκες ιδιαίτερα αντίξοες, η παρουσία των ποδηλατών έχει οδηγήσει ως ένα βαθμό ήδη άτυπα στην «εκπαίδευση» και βελτίωση της οδηγητικής συμπεριφοράς του συνόλου των οδηγών προς μία πιο ασφαλή οδήγηση. Σε όλη αυτήν την προσπάθεια παρουσιάζεται επανειλημμένα το θέμα της συνύπαρξης ποδηλάτου-αυτοκινήτου με ιδιαίτερη θέση στο πρόβλημα τα βαρέα, μεγάλου μεγέθους, οχήματα. 
    Εκτός από τις αντικειμενικές συνθήκες (απουσία ποδηλατολωρίδων, ποιότητα οδοστρώματος ιδιαίτερα στα δεξιά των οδών, περιορισμένο πλάτος λωρίδων κυκλοφορίας, διαφορά μεγέθους οχημάτων, περιορισμένη ορατότητα καθρεπτών κλπ) υπάρχουν και κάποιοι ανθρώπινοι παράγοντες που έχουν να κάνουν με την οδηγητική, συχνά «αντιποδηλατική», συμπεριφορά των οδηγών, με αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια και η ζωή των ποδηλατών.
     Ειδικότερα, και αφορμή για αυτήν την επιστολή, είναι η οδηγητική συμπεριφορά των οδηγών ΚΤΕΛ Ανατολικής Αττικής στο οδικό δίκτυο της Λ. Μαραθώνος. 
Εκτός από τους επαγγελματίες ποδηλάτες, που «παραδοσιακά» κάνουν προπόνηση εκεί, η Λ. Μαραθώνος χρησιμοποιείται όλο και πιο πυκνά από ποδηλάτες που πηγαίνουν στην εργασία τους ή εκδράμουν σε περιοχές της Αν. Αττικής, και επομένως η συνάντηση ποδηλάτων με λεωφορεία ΚΤΕΛ είναι πολύ συχνή. Αρκετές αναφορές έχουν γίνει για οδηγούς λεωφορείων ΚΤΕΛ που, όχι μόνο φαίνεται να αγνοούν τους κανόνες οδικής κυκλοφορίας σε ότι αφορά τις ασφαλείς αποστάσεις προσπέρασης από κινούμενο ποδήλατο, αλλά και έχουν προκλητική στάση, «κλείνοντας» τον ποδηλάτη μετά την προσπέραση, προβαίνοντας σε διαπληκτισμούς  εν κινήσει και τελικά θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια ποδηλατών, επιβατών αλλά και άλλων οδηγών. 

    Πρόσφατο συμβάν το απόγευμα της Καθαράς Δευτέρας, όπου ο οδηγός ΚΤΕΛ προσπέρασε επικίνδυνα ποδηλάτες, στο ύψος του Πικερμίου με κατεύθυνση προς Αθήνα, προκαλώντας τη διαμαρτυρία τους. Ο ίδιος απάντησε με ύβρεις, πλησιάζοντας «ξυστά» τους ποδηλάτες και ενώ το λεωφορείο κινούνταν. Όταν ζητήθηκαν τα στοιχεία του από τον σταθμάρχη μας παρέπεμψε στη γραμματεία των ΚΤΕΛ και από εκεί μας είπαν να στείλουμε επιστολή αναφέροντας το συμβάν για να προχωρήσουν από την διοίκηση σε κυρώσεις. 
    Καταλαβαίνετε πολύ καλά πως θα ήταν ανώφελο να συζητάμε για τέτοια θέματα σε περίπτωση που η ατυχής συνάντηση ήταν μοιραία για τους ποδηλάτες. Για να μην καταλήξουμε λοιπόν να μιλάμε μετά από τραγικές και μη αναστρέψιμες καταστάσεις παρακαλούμε να ληφθούν με κάθε τρόπο και άμεσα κατάλληλα μέτρα από μέρους σας.
     Από την μεριά μας, παραμένουμε διαθέσιμοι για κάθε πρόταση και δράση προς  την υποστήριξη εναλλακτικών των Ι.Χ. μέσων μεταφοράς, όπως τα ΚΤΕΛ και την διαμόρφωση αμοιβαίων συνθηκών ασφαλείας στο οδικό δίκτυο.
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