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Οι ΠΟΔΗΛΑΤΙσσΕΣ είναι μια ανοικτή συνέλευση ποδηλατών και ποδηλατισσών στην Αθήνα που ξεκίνησε το 2005 και προσπαθεί με ακτιβίστικους και όχι μόνο τρόπους να προωθήσει την χρήση του ποδηλάτου στην πόλη. 

Η δράση τους κινείται σε τρεις βασικούς άξονες: 

(α) προώθηση της συνδυασμένης μετακίνησης ΜΜΜ/ ποδηλάτου 

(β) υλοποίηση δικτύου ποδηλατοδρόμων, και 

(γ) εκσυγχρονισμό του ΚΟΚ 

Αναφορικά με την οδική ασφάλεια, οι ΠΟΔΗΛΑΤΙσσΕΣ έχουν δραστηριοποιηθεί τόσο θεσμικά όσο και πρακτικά ως εξής: 

· Έχουν επεξεργαστεί και προτείνει, ήδη από το 2006, στο πλαίσιο γενικότερης πρότασης αλλαγής του ΚΟΚ ειδικά μέτρα για την ασφάλεια των ποδηλατών/ποδηλατισσών, στα άρθρα 16,17,30 και 39. 

· Έχουν επίσης δημοσιεύσει και διανείμει το 2009 στους ποδηλάτες της Αθήνας και άλλων πόλεων ένα 15σέλιδο φυλλάδιο με τίτλο «Ποδηλατώντας στην Πόλη», που εστιάζεται στην ασφάλεια των ποδηλατών/ποδηλατισσών που κυκλοφορούν στην πόλη. 

· Τέλος, μέσω συζητήσεων στην ιστοσελίδα τους ανταλλάσσονται απόψεις και μοιράζονται εμπειρίες που αφορούν διάφορα ποδηλατικά θέματα, όπως την οδική συμπεριφορά και ασφάλεια, ενώ οργανώνονται βόλτες και άλλες δράσεις (π.χ. μαθήματα ποδηλάτου) με σκοπό, μεταξύ άλλων, και την εξοικείωση του χρήστη ποδηλάτου με την αστική μετακίνηση. 

Οι προτάσεις τροποποίησης του ΚΟΚ, το φυλλάδιο «Ποδηλατώντας στην Πόλη»  και οι Θέσεις μας, είναι ελεύθερα διαθέσιμα στην ιστοσελίδα των ΠΟΔΗΛΑΤΙσσΩΝ www.podilates.gr, ενώ ο καθένας /καθεμία μπορεί να συμμετέχει στις διαδικτυακές συζητήσεις και στις ποδηλατικές τους δράσεις. 
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